

# 市區昨36.1°C 58年來最熱5月

## 5宗行山友不適送院 六旬翁不治

本港市區昨錄得攝氏36.1度高溫，打破1963年5月錄得的攝氏35.5度，創58年來5月份最高溫紀錄，亦成為本港有紀錄以來第三高溫。由於昨日是周日假期，不少市民到郊外行山遊樂，惟在酷熱天氣下，最少5名行山人士疑難抵高溫中暑暈倒，甚至昏迷不適，需直升機送院搶救，其中一名在大埔九龍坑山昏迷的六旬男子最終返魂乏術，另外4人則經救治後無大礙。

●香港文匯報記者 蕭景源

**行**山疑中暑昏迷不治男子姓鄧(61歲)，他昨晨與3名男友人由大埔頭出發，準備前往玉秀峰，全程預計約3小時完成，但行了僅約40分鐘，至早上約10時26分途經九龍坑山近康樂園附近時，鄧突感身體不適及頭暈，不久即昏迷倒地，同行友人立即報警求助，一架政府飛行服務隊直升機奉召到場將傷者救起，送往港島東區醫院搶救，惜不久已證實死亡。警方相信死因無可疑。

另在西貢橋咀島、屯門菠蘿山、甲龍及港島南區紅山半島，昨亦先後有行山人士疑難抵高溫中暑不適暈倒送院。其中一名姓麥(72歲)老翁，早上11時20分與3名友人登上橋咀山頂時，突感頭暈目眩倒地受傷，同行友人懷疑他中暑，慌忙報警，隨後由直升機救起，清醒送往東區醫院檢查。

至下午約1時，一名姓李(26歲)男子與另一男友人結伴在屯門菠蘿山行山回程途中，在近良景邨附近疑因中暑不適，友人報警後，由直升機送往灣仔停機坪，再轉由救護車送往律敦治醫院檢查。至下午3時許，再有一名70餘歲行山翁，與友人在屯門大欖甲龍行山期間，疑抵受不住炎熱天氣，感到頭暈不適，需由直升機救起送往東區醫院治理。同一時間，港島南區紅山半島紅山道亦有一名中年婦人與友人行山期間懷疑中暑不適，需由救護車送院檢查。

香港急症科醫學院前院長蕭粵中表示，中暑會出現頭暈、疲倦、抽筋等徵狀，嚴重者可能會神志不清、心律不正、心臟衰竭等，可能致命。他提醒市民留意徵狀並及時處理，包括將中暑人士安排到遠離曝曬的地方，亦要飲水及電解質飲品。

蕭粵中提到，市民在外出行山前應留意天氣預告，若天氣炎熱應考慮調節行程，避免行走高難度及欠缺遮蔭的路徑。若有輕微上呼吸道感染徵狀亦不應行山，市民應帶備足夠的水及電解質飲品行山，並要避免獨自行山等。

### 連三天發酷熱天氣警告

持續高溫下，天文台昨早上6時50分連續第三天發出酷熱天氣警告，日間更錄得市區攝氏36.1度高溫，不但是今年踏入5月最高溫的一日，更創58年以來5月份最高溫紀錄，同時亦創下本港有紀錄以來第三高溫紀錄。而最高溫是在2017年錄得的攝氏36.6度，第二高溫則是在2015年錄得的攝氏36.3度，而昨日錄得的溫度與1900年和1990年錄得的溫度打成平手，同排第三位。

另外，天文台昨下午2時40分亦在大美督錄得攝氏37.1度，為全港最熱。天文台指，因高空反氣旋覆蓋華南沿岸及南海北部，為該區帶來普遍晴朗天氣，持續酷熱；同時一道低壓槽亦為華中帶來驟雨。預測未來兩三日天氣持續酷熱。



●大埔九龍坑行山昏迷男子，抵院後救護員不停為事主進行心肺復甦，惜最終不治。香港文匯報記者 攝



池畔獨樂



衣着清涼



草地小憩



分甘同味

香港文匯報記者 攝

## 救生員接力搶救 遇溺漢返魂乏術

香港文匯報訊(記者 蕭景源)酷熱天氣下大批市民湧到泳灘暢泳消暑，一名男子昨在長洲東灣泳灘游泳期間，被發現遇溺昏迷在水中載浮載沉，多名救生員合力將他救回沙灘後，接力進行心肺復甦及用自動呼吸器協助搶救，又不時推事主及叫「醒呀！」惟數分鐘後事主仍無氣息反應，由救護車送往長洲醫院搶救後，證實返魂乏術。

男死者姓張(50歲)，警方事後經初步調查，相信男子在游泳期間遇溺，無可疑，現正聯絡其家人。

在發生遇溺事件後，網上即傳出一段長約3分半鐘，救生員搶救事主的短片，顯示起初有3名救生員在水中合力將男事主拉回岸上，當時事主已無反應，其後有五名救生員努力為事主急救，並接力為他做心肺復甦，又輕拍男子大腿及呼叫「起身呀！」「醒呀！」亦有救生員呼叫圍觀者散開，讓出空間救人；救生員其後取出急救用品，包括自動呼吸器，繼續為男子急救，惜事主仍未甦醒。

另在片中亦可見有圍觀女泳客窺看見事主情況，情緒激動，掩面飲泣。



●50歲男子在長洲東灣遇溺昏迷，經搶救後死亡。

## 屯門泳灘現鯊屍 泳客懶理照落水

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一條新鮮幼鯊屍體前天被發現擱淺在屯門新咖啡灣泳灘防鯊網上，有泳客將之拖到沙灘上，吸引不少市民拍照，漁護署人員其後聯絡海洋公園保育基金派員檢查鯊屍體檢驗，康文署亦為安全起見，在泳灘掛出暫停開放的告示，但昨日仍有不少泳客一於懶理，繼續落水，聲稱泳灘有防鯊網「無有怕」。香港泳灘對上一次發現鯊屍是去年6月，在屯門黃金泳灘發現一條長約1.5米的鯊魚屍體。

昨日天氣炎熱，加上周日假期，全日有不少泳客到泳灘戲水，但都在防鯊網內，多名救生員不時在防鯊網附近巡視。康文署發言人則表示，泳灘職員在前日下午3時45分在泳灘垃圾桶發現一條約70厘

米長的鯊魚屍體，有現場人士表示該鯊魚屍體是由泳客在防鯊網外發現及拾獲，再棄置在該處。

康文署發言人續指，署方近日沒有收到新咖啡灣泳灘及黃金泳灘發現鯊蹤的報告，但會安排泳灘職員加強巡視，包括安排救生大艇在防鯊網內巡邏，瞭望台救生員亦會提高警覺。另外防鯊網保養承辦商亦會每星期檢查泳灘防鯊網，並向該署提交詳細報告。涉事的新咖啡灣泳灘及黃金泳灘剛於上週四(20日)完成防鯊網檢查，顯示防鯊網均保持良好狀況。

### 泳客：有防鯊網不擔心

泳客陳先生表示，自己常來上址泳灘游泳，不擔

心發現幼鯊屍體事件，亦不會減少泳海時間，認為只要在防鯊網內便很安全，又指已很久沒聽說附近有鯊魚。另一名男泳客阿柱亦表示，他自2014年起便常到上址泳灘游泳，從未看見過大鯊或鯊魚出沒蹤影，僅在數年前聽聞過曾有鯊魚出沒，而自己一直在防鯊網內游泳，故此不擔心安全問題。泳客嚴先生則表示，由於附近是漁船避風塘，他估計幼鯊是漁民拖網於外海捕獲，由於無利用價值而拋回海中，最終隨浪漂到防鯊網上才被發現。

香港生態教育及資源中心總監程詩瀾接受媒體查詢時表示，香港水域內常有鯊魚出沒，這次發現的幼鯊屍體有指是幼年雄性公牛鯊，屬香港較罕見品種，一般棲息沿岸溫暖水域，由於其極具攻擊性，市民若遇過公牛鯊，不論是成年或幼年，都不要主動接觸，應保持冷靜，停止一切動作，鯊魚通常會自行游走。

## 警出違疫令派對房 拘涉傷人案通緝犯

香港文匯報訊(記者 蕭景源)疫情未退，續有派對房間不理防疫規例非法營業。警方前晚周末突擊巡察觀塘區多間派對房間，揭發其中一間違規營業，除涉違反「限業令」拘捕1名負責人外，另向13名違反「限業令」的男顧客發出定額罰款通知書，當中一名男顧客另被揭發是一宗傷人案的被通緝者，亦被拘捕帶署。

### 另拘1搗手 控13客犯罪

前日傍晚6時開始，觀塘警區特遣隊、警犬隊聯同東九龍機動部隊人員在區內展開一項代號「勇爵」的反罪惡行動，包括巡查區內6間目標派對房間。及至當晚深夜，警員發現其中一間位於偉業街146號美嘉工業大廈的派對房間違規營

業，遂以違反「限業令」拘捕1名男負責人，並以違反「限業令」向現場13名(26歲至33歲)男顧客發出定額罰款通知書。

調查期間，警方再發現13名男顧客均未能出示「安心出行」及接種新冠病毒疫苗的記錄，遂向他們作出口頭警告。同時再揭發當中一名姓區(36歲)男顧客為一宗傷人案件的被通緝者，亦將其拘捕帶署扣查。

根據現時《預防及控制疾病(規定及指示)(業務及處所)規例》(第599F章)訂明，派對房間進行營業，顧客及員工必須完成接種第一劑新冠疫苗。另外，處所負責人亦應確保顧客在進入處所時，用手機應用程式掃描「安心出行」二維碼。

## 大專生扮做問卷非禮兩女童

香港文匯報訊(記者 蕭景源)一名21歲大專生，上周日(16日)下午假借「問卷調查」，於深水埗西九龍中心商場先後將兩名分別14歲及16歲女童，帶至鄰近麗安邨停車場偏僻處大肆非禮，受害女童事後回家告知父母報警。警方經調查後迅速鎖定疑犯身份，並於昨日下午在深水埗港鐵站拘捕疑犯。警方呼籲目擊者或有類似遭遇的受害人盡快與警方聯絡。

被捕男子姓黃，現正被扣留調查。警方事後在其住所檢獲其犯

案時所穿衣物和鞋子，另在其手機和電腦內，發現其他平日亦有通過社交媒體約會未成年少女，警方將進一步追查是否涉及其他受害者。

至於本案兩名受害女童與疑犯並不認識，警方初步相信疑犯是隨機作案。由於警方懷疑疑犯涉及更多風化案，現呼籲目擊者或知情者，或有類似遭遇的受害人盡快致電3661 8861與警方聯絡。警方強調非禮屬嚴重罪行，一經定罪，最高可監禁10年。



●警方檢獲大專生犯案時所穿衣服，並扣查他的手機和電腦。香港文匯報記者 攝